

我们的节日·



# 中秋前夕 祖孙三代志愿者暖心大团圆

本报记者 裴其娟 通讯员 冉基玮 文图



中秋节前夕,昨日下午,在郑大五附院的病房里,上演了一场让人泪目的祖孙三代志愿者的别样团圆。

她,84岁,全国最美志愿者,全国最佳志愿服务组织“郑州市老年雷锋团”创始人,郑州志愿服务队伍中的白发祖母——左春秀。

他,37岁,郑州市优秀志愿者、郑州市优秀志愿服务组织“爱心织女团”的发起人,郑州志愿服务队伍的中坚力量——苗裔。

他俩,一个5岁,一个6岁,来自郑州市留守儿童聚集的荥阳乔楼镇民族小学。他们是一年级新生,也是郑州志愿服务队伍里的新生力量。

故事要从“郑”在关爱系列志愿服务项目说起。9月4日起,“志愿郑州”微信公众号以“寻找梦想见证人”为主题,连续发布“郑”在关爱系列志愿服务项目的子项目“我有梦想要发芽”中留守儿童的小梦想。

循着孩子们的梦想,志愿者们来到了荥阳乔楼镇民族小学,为孩子们讲解“我们的节

日·中秋”的故事,手把手教孩子们做月饼。当香喷喷的月饼做好时,这些孩子却舍不得吃,而是说:“我要像苗老师一样帮助更多的人找梦想!”

于是,在苗裔的带领下,怀揣“志愿者之梦”的孩子来到了左春秀老人的病床前。孩子们给老人奉上了亲手制作的月饼,听老人讲在“红房子”做志愿服务的故事;老人在孩子的梦想卡上郑重签字,成为孩子的梦想见证人;祖孙三代共同吟诵“但愿人长久,千里共婵娟”……左奶奶说,这是她吃过的最香的月饼;苗老师说,这是他过得最有意义的一次中秋节;小小志愿者们说,长大了,要做左奶奶那样的人!

三代人的代际传承,展示着“志愿郑州”大爱之城的胸怀。随着志愿精神和志愿服务理念的深入宣传和普及,郑州市民在“志愿郑州”网站实名注册人数已超153万,各级各类志愿服务组织7300余个,群众对志愿服务的认同率和支持率达到95.8%。

## 嵩山景区邀您中秋赏明月

业内人士推荐赏月最佳点

本报讯(记者 成燕)中秋节,到哪里去赏月?昨日,嵩山景区向市民推荐“嵩门待月”旅游线路,并发布旅游惠民措施。

据了解,根据国家发改委要求,嵩山景区从9月20日起,对少林景区门票价格进行调整,由原有的100元调整至80元,包含少林寺常住院、塔林、武术表演、初祖庵、达摩洞、二祖庵、三皇寨、嵩阳书院等15个景点。

点。少林+嵩阳+中岳景区套票原价390元,优惠后240元,包含少林寺常住院、塔林、武术表演、初祖庵、达摩洞、二祖庵、三皇寨、嵩阳书院等15个景点。

据介绍,中秋期间,游客到嵩山观光可选择“嵩门待月”美景线路:即上午登临太室山峻极峰,感受“不来峻极游,何以小天下”的情怀;下午参观嵩阳书院和嵩岳寺塔、嵩山大法王寺;晚上可探寻嵩山古八景之一“嵩门待月”的美景。嵩山景区最佳赏月地点在法王寺、观星台、嵩岳寺塔、少林寺。

## 航空港棚户区项目部为建设者提前过中秋

本报讯(记者 成燕 通讯员 殷路新)在即将到来的中秋节和国庆节假期,中铁四局一公司郑州航空港棚户区项目部全体员工将坚守施工一线,投入到10栋主楼建设攻坚战中。昨日,该项目部党工委在工地上开展“花好月圆一家亲 同心携手幸福情”系列活动,为建设者营造浓郁的节日氛围。

该项目部举办了员工喜闻乐见的套圈、拔河、两人三足等文体活动;在“花好月圆幸福暖情”座谈会上,部分员工代表畅谈幸福感悟、尽情引吭高歌。此外,项目部还为建设者发放香梨、苹果、月饼,安排节日聚餐,让大家感受着情到中秋分外浓的浓郁氛围。

## 文化志愿者博物馆里迎中秋

本报讯(记者 李琳琳 通讯员 王俊)为传承弘扬中华民族优秀传统文化,传承中华文明,中秋节来临之际,郑州市古荥汉代冶铁遗址博物馆邀请来自河南工业大学、郑州市第二十中学的青少年文化志愿者品民俗、赏诗词、做月饼,在博物馆里体验中秋传统民俗文化。

活动现场,文化志愿者积极分享自己家乡的中秋节日习俗,声情并茂地吟诵中秋诗词。在丰富多彩的习俗交流和源远流长的中秋诗词文化中,大家对嫦娥奔月的神话故事、祭月、赏月、拜月、玩花灯的传统习俗,吃月饼、赏桂花、饮桂花酒、吃菱角等传统习俗有了更加深刻的了解。



## 文化盛宴飨乡邻

20日下午,由二七区委宣传部、区文明办、文化旅游局主办,二七区文化馆、建中街街道承办的《中秋二七情·温暖你我心》二七区2018年庆中秋群众文艺汇演在升龙广场激情上演。

本报记者 刘伟平 摄



昨日,由市女子书法研究会组织举办的“弘民族文化,展巾帼风采”迎国庆书画展在市文化馆开幕,共展出作品130多幅。本报记者 孙志刚 摄

## 扫黑除恶进行时

### 河南集中宣判一批涉黑恶案

本报讯(记者 赵文静)昨日,记者从省高级人民法院扫黑除恶专项斗争新闻发布会上获悉,9月17日至21日,省高院组织全省法院集中开庭审理宣判一批涉黑涉恶犯罪案件,共涉及黑恶势力犯罪案件21件145人。

此次集中开庭宣判行动,共涉及黑恶势力犯罪案件21件145人,包括黑社会性质组织犯罪4件34人,恶势力犯罪案件17件111人。其中,郑州市中级人民法院二审宣判的被告人张中彦等19人组织领导参加黑社会性质组织犯罪案、禹州市法院一审宣判的被告人古亚飞等人恶势力犯罪集团案、禹州市法院一审开庭审理并当庭宣判的翟书玲等恶势力犯罪案,具有一定代表性,作为典型案例予以发布。

全省法院充分发挥刑事审判职能作用,依法严惩黑恶势力犯罪。始终贯彻依法严惩方针,对黑社会性质组织犯罪的组织者、领导者、骨干成员及其“保护伞”,依法从严惩处,该判处重刑的依法判处重刑,坚决打掉其嚣张气焰;注重依法运用追缴、没收违法所得、判处财产刑等多种手段,铲除黑恶势力经济基础,降低再犯可能性。在日常工作中积极开展线索排查、发现及移交工作,特别是以2017年以来办理的信访、抗拒执行、征迁、职务犯罪、轻微刑事等案件为重点,进行排查梳理,深挖隐藏在幕后的涉黑涉恶涉保护伞线索,并对发现的线索及时向纪委监委、公安等相关部门移送。加强与纪委、组织、宣传、检察、公安、司法等部门的沟通协调,既各负其责、依法履职,又密切配合、通力协作,推动形成扫黑除恶专项斗争的强大合力。

同时,省高院制定了《关于办理黑恶势力犯罪案件的工作机制(试行)》,对全省法院审理黑恶势力犯罪案件的流程进行规范;建立了三级法院案件台账和信息报送制度,对黑恶案件审判和专项斗争开展情况及时收集整理;建立了专业化审判机制,负责全省法院涉黑恶犯罪案件的办理及专项斗争的调研指导工作;加强业务培训,开通扫黑除恶专项斗争工作热线电话;加强法官队伍建设,不断充实扫黑除恶审判工作力量,确保进入审判环节的黑恶势力犯罪案件依法快审快结。

## 全省物业行业监督检查启动

扫黑除恶是重点

本报讯(记者 覃岩峰 曹婷)擅自改变物业管理用途,违法捆绑收费,强行侵占小区公共绿地和空间……全省物业公司存在的这些违法违规行为将迎来大督查。昨日,记者从省住建厅了解到,全省物业服务企业“双随机一公开”监督检查已全面启动,今年省住建厅将结合扫黑除恶专项斗争治理物业服务市场乱象。

据了解,此次检查范围是全省各市(县)从事物业服务活动的物业服务企业(含省内企业跨区经营、省外企业进豫经营),采取企业自查自纠和省检查组现场检查相结合的方式进行。重点检查以下行为:存在“在管未报”和“已报未管”,企业项目信息、人员信息等是否与平台备案一致;存在擅自接管建设单位应当招标但未招标的项目;存在未进行物业承接查验擅自接管、未进行承接查验备案的情况;存在擅自改变物业管理用房用途情况;是否按照合同约定提供服务,存在将全部服务委托他人的行为;是否存在擅自占用、挖掘物业管理区域内的道路场地,是否存在擅自改变公共建筑和共用设施用途的行为;存在违法捆绑收费,强行侵占小区公共绿地和空间,由组织地地扰业主,以暴力胁迫手段阻碍物业管理项目正常交接,干扰业主大会、业主委员会成立换届等涉黑涉恶行为。

按照安排,此次检查将持续到11月15日。其中,现场检查阶段,将由省住建厅通过“河南省物业管理综合监管平台”,按照全省物业管理项目总数2%的比例随机抽查,对2018年度群众投诉较多、上级交办督办和扫黑除恶专项斗争转办的物业服务企业和物业管理项目开展定向检查。对于企业的违法违规行为,经下达《督促整改通知书》和《行政执法建议书》后整改仍不合格的,交由行政执法部门依法依规进行处罚;对于监督检查中发现的企业违法违规情况,记入企业信用档案中的不良行为;检查结束后,将检查结果向社会公布对不良经营行为在媒体上予以曝光;各地指导建设单位或业主大会将监督检查结果作为选聘物业服务企业的条件要求之一,对于列入黑名单的物业服务企业,限制其承接新的物业服务项目。

救助血液病儿童

## 鹤壁志愿者来郑 捐献造血干细胞

本报讯(记者 王治)昨日上午,鹤壁爱心人士志愿者杨丹在省肿瘤医院捐献造血干细胞,救助一名11岁患再生障碍性贫血孩子的生命。

“80后”杨丹是鹤壁一民营企业一名普通工人,已是两个孩子的母亲,2016年6月14日,她加入了中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者,今年5月28日,杨丹接到电话与一名11岁患儿配型成功,她虽然对捐献知识不太了解,但还是毫不犹豫地答应了,她说:作为母亲,我能体会患病孩子的痛苦,愿意帮助他,需要我做什么,随时联系我。她于7月顺利通过高分辨配型、体检等流程,最终根据患者病情,定于昨日捐献造血干细胞。

目前,我省有捐献志愿者资料12.04万余人,有691位志愿者成功捐献造血干细胞,捐献人数居全国各省区第一位。

整修立交桥伸缩缝病害

## 金水路今明夜间临时封闭

本报讯(记者 王译博 通讯员 孙凯)昨日,记者从市交警一大队获悉,因市政管理处对四桥一路立交桥伸缩缝进行病害整修工程的需要,9月22日和9月23日的夜间至次日凌晨,金水路立交二层(文化路西-南阳路东侧)和紫荆山立交三层将分别进行临时封闭,具体情况如下:

9月22日23:00-23日6:00,施工位置为高架路二层桥面伸缩缝,计划封闭金水路立交二层(文化路西-南阳路东侧)。沿线通过车辆走金水路一层分流。

9月23日23:00-24日6:00施工紫荆山立交三层东侧伸缩缝,计划封闭紫荆山立交三层施工,沿线通过车辆走一层、二层分流。

市交警一大队相关负责人提醒市民,施工期间,车辆应服从交警部门及建设单位人员的统一指挥,按照现场指示通行;严禁车辆驶入封闭施工路段,违反规定的,交警将依法对其进行处罚;广大驾驶员要注意封闭时间和路段,提前规划好自己的行车路线。

# 中牟首届“中国农民丰收节”开幕

将推多项活动 共享丰收喜悦

本报讯(记者 卢文军 武建玲 文图)金秋九月,瓜果飘香,丰收的喜悦处处洋溢。9月21日上午,中牟县首届“中国农民丰收节”在姚家镇弘亿国际庄园开幕,那里成为农民的欢乐节、丰收的成果展、文化的大舞台。

在活动现场,秧歌、盘鼓、舞狮、大吕武术等民俗表演展现出当地农民丰收的喜悦心情,一旁的丰收展示区,百斤的大南瓜、赛拳头的大柿子……各种新品种、高品质的农产品、功能性产品等吸引大家争相“看稀奇”。

“这个大南瓜咋恁大啊,得多重?”一围观群众问。

“棚里长成九个,最小的93斤,这个最大,达到172斤,得两三个人抬!这种子上过太空,金贵着呢,一粒20块,为了不让草莓地闲着,就栽了十几粒,通过人工授粉,从育苗到长成110天。”弘亿国际庄园园艺部经理史胜利一边乐呵呵地说,一边招呼人抬起来。

“原来我们村都是种大蒜和蔬菜,现



在通过合作社专业种柿子,一亩地可以达到2万斤~3万斤,公司回购最低一块钱一斤,这都2万块钱,比种蔬菜强,管理也很方便,种两年后农民多增收收入至少翻一倍。”中牟县韩寺镇刘庄村农民赵晓庄手捧红红柿子说,村里专业合作社今年120亩的柿子大丰收,一口气都

是收入120万元。

“这是有来历的,苏轼在《论赏罚及修河事》中曾说,太宗皇帝每见时和岁丰,雨雪应时,辄喜不自胜,举酒以属群臣。”省书协会员王良绪在一个节目进行的同时,舞台上即兴创作一副“时和岁丰”的作品,“我觉得很应景,现在国泰民

## 出彩中原庆丰收

